

# В П Е Р Е Д

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Газета  
основана  
в марте 1938 г.  
№ 3 (4054)  
ВТОРНИК  
7  
января  
1975 г.  
Цена 2 коп.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ВЫРАЖАЕТ УВЕРЕННОСТЬ В ТОМ, ЧТО НАША ПАРТИЯ, ВСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД И В ЗАВЕРШАЮЩЕМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ БУДУТ РАБОТАТЬ С НЕИССЯКАЕМОЙ ТВОРЧЕСКОЙ ЭНЕРГИЕЙ, ПРОЯВЛЯЮТ ВЫСОКУЮ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И ДОБЬЮТСЯ НОВЫХ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ПОБЕД НА ВСЕХ НАПРАВЛЕНИЯХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА.

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

## О Б Р А Щ Е Н И Е

### ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС К ПАРТИИ; К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи!

Наша социалистическая Родина вступила в новый, 1975 год — завершающий год девятой пятилетки. Позади четыре года напряженной работы, творческих усилий партии и народа по осуществлению исторических решений XXIV съезда КПСС, выработанного им курса внутренней и внешней политики. У нас есть все основания сказать, что за эти годы Советский Союз значительно продвинулся вперед во всех областях общественной жизни, укрепились его международные позиции, авторитет и влияние во всем мире.

С чувством законной гордости советские люди подводят итоги своей работы и в минувшем, 1974 году. Трудящиеся городов и сел, развернув массовое социалистическое соревнование, добились новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Главный политический итог прошедшего четырехлетия состоит в том, что обеспечено динамичное развитие народного хозяйства в целом, сделан большой шаг вперед в создании материально-технической базы коммунизма.

Продолжается интенсивное наращивание экономического могущества Советского Союза. На более высокую ступень поднялась социалистическая индустрия. В строй введены сотни крупных промышленных предприятий. Дальнейшее развитие получили все отрасли промышленности, строительства, транспорта и связи. Возросла производительность труда, повысился технический уровень производства, освоен выпуск многих современных видов продукции.

В результате последовательного проведения аграрной политики партии основы которой на современном этапе заложили мартовский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС, сельское хозяйство уверенно превращается в высокоразвитый сектор социалистической экономики. Укрепилась материально-техническая база колхозов и совхозов, увеличилось производство продуктов земледелия и животноводства.

Советские люди реально ощущают плоды выработанной XXIV съездом КПСС социально-экономической программы. Существенно поднялся уровень народного благосостояния. Возросла заработная плата рабочих и служащих, оплата труда колхозников. Свыше 30 миллионам человек повышены пенсии, пособия и стипендии, введена выплата пособий на детей малообеспеченным семьям. В широких масштабах продолжалось жилищное строительство. С начала пятилетки 45 миллионам человек улучшены жилищные условия. Меняется облик наших городов и сел: больше становится школ, больниц, клубов, кинотеатров, предприятий торговли и бытового обслуживания. Все это убедительно свидетельствует о том, что линия партии на повышение материального и культурного уровня жизни народа воплощается в конкретные, осязаемые дела.

На должном уровне поддерживается оборонная мощь страны. Верные своему долгу наши доблестные Вооруженные Силы надежно охраняют рубежи Отчизны, сизидательный труд народа, исторические завоевания социализма.

Положение в Стране Советов, подъем благосостояния советского народа находятся в раз-

тельном контрасте с положением трудящихся и с обстановкой в капиталистическом мире. У нас нет экономического кризиса, нет безработицы, инфляции. Мы уверенно смотрим в будущее.

Осуществление планов коммунистического строительства неразрывно связано с сохранением и упрочением мира. Во имя этой благородной и гуманной цели, отвечающей интересам и чаяниям всего человечества, наша партия и Советское государство неуклонно и настойчиво добиваются претворения в жизнь Программы мира, выдвинутой XXIV съездом КПСС. Делается все для того, чтобы советские люди могли жить и трудиться в мирных условиях. Совместно с братскими социалистическими странами предпринят ряд новых мер, направленных на углубление международной разрядки, расширение равноправного, взаимовыгодного сотрудничества государств с различным общественным строем на сплочение всех прогрессивных миролюбивых сил в борьбе против империалистической агрессии и реакции, за прочный мир и безопасность для всех народов.

Все наши успехи — это итог вдохновенного труда героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, народной интеллигенции, советских женщин, нашей замечательной молодежи, трудящихся всех национальностей Союза ССР. В ходе социалистического соревнования, получившего в прошлом году новый размах, родились многие ценные начинания. Расширилось движение за принятие и выполнение встречных планов.

Образцы трудовой доблести показывают ударники девятой пятилетки и передовые коллективы. Они — гордость и слава нашего народа и по праву пользуются всеобщим почетом и уважением. Партия и государство высоко ценят и поощряют их труд. Многие передовики и новаторы удостоены высших наград Родины. Лучшим из лучших присвоено звание Героя Социалистического Труда. За долголетнюю безупречную работу на одном предприятии и производственные достижения рабочие и колхозники награждаются орденом Трудовой Славы. Пусть пример ударников девятой пятилетки вдохновляет на новые трудовые подвиги миллионов советских людей!

Все наши успехи — это результат последовательного осуществления ленинской политики Коммунистической партии, организаторской и идейно-воспитательной работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. В борьбе за осуществление решений XXIV съезда КПСС еще больше окрепло морально-политическое единство советского общества, упрочилась братская дружба народов СССР. Советские люди полностью одобряют и активно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, многогранную и целеустремленную деятельность Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК товарищем Л. И. Брежневым. В единстве партии и народа — источник нашей силы, основа всех наших побед.

Дорогие товарищи!

Новый, 1975 год — это год, в котором нам

предстоит завершить выполнение задач девятой пятилетки, намеченных XXIV съездом КПСС. Тем самым будет создана прочная основа для успешной работы в следующей десятой пятилетке, для реализации долговременной социально-экономической политики партии. Советские люди сделают все, чтобы достигнуть этой цели.

1975 год — это год, когда мы будем отмечать 30-летие победы в Великой Отечественной войне, в которой советский народ проявил массовый героизм и мужество, отстоял честь, свободу и независимость социалистической Родины, спас народы мира от угрозы фашистского порабощения. Патриотический долг каждого советского человека — достойно встретить юбилей великой победы, ознаменовать его новыми достижениями на трудовом фронте.

Наши задачи на нынешний год определены декабрьским Пленумом Центрального Комитета КПСС и сессией Верховного Совета СССР. Выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год будет означать новый крупный шаг в дальнейшем укреплении экономического могущества страны, развитии всех отраслей народного хозяйства, науки и культуры, повышении благосостояния трудящихся. Решение этих задач имеет огромное экономическое, политическое и международное значение.

Высокими темпами будет развиваться социалистическая промышленность, еще более возрастут ее масштабы. В строй действующих войдут сотни новых предприятий черной и цветной металлургии, машиностроения, химии и энергетики, по добыче угля, нефти и газа, легкой и пищевой промышленности.

Будет продолжено развитие крупных территориально-производственных комплексов, сооружение многих важных народнохозяйственных объектов, среди которых Камский автомобильный завод, Байкало-Амурская железнодорожная магистраль, Чебоксарский завод промышленных тракторов, Усть-Илимский лесопромышленный комплекс, Ленинградская и Курская атомные электростанции, Нурекская и Саяно-Шушенская ГЭС. Все это позволит полнее поставить на службу народу огромные богатства Сибири, Дальнего Востока и других районов страны.

На новый уровень поднимется сельское хозяйство. Намечается увеличить производство и заготовки зерна и других продуктов земледелия и животноводства. Предстоит многое сделать по последовательному переводу сельскохозяйственного производства на индустриальную основу, его специализации, концентрации, и межхозяйственной кооперации, широкой химизации и мелiorации. Развернется работа по осуществлению комплексной программы развития сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР.

Важные меры предусмотрены по дальнейшему улучшению благосостояния трудящихся. Возрастет заработная плата, выплаты и льготы из общественных фондов потребления, в больших объемах намечено продолжать жилищное строительство, а также сооружение школ, больниц и объектов коммунально-бытового назначения. (Окончание на 2 стр.)

# ОБРАЩЕНИЕ

## ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

### К ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Увеличится производство и продажа населению промышленных и продовольственных товаров. Партия и впредь будет делать все для того, чтобы повышать уровень жизни советских людей, улучшать условия их труда и быта.

Товарищи!

В народнохозяйственном плане на 1975 год учитываются накопленный опыт и новые проблемы, выдвинутые жизнью. Задания этого плана являются напряженными, но у нас есть все необходимое для их успешного выполнения и перевыполнения. Мы располагаем огромной экономической мощью, замечательными кадрами рабочих, колхозников и специалистов, большим научно-техническим потенциалом, богатыми природными ресурсами.

Однако нельзя закрывать глаза и на имеющиеся недостатки. Они есть и в тяжелой промышленности, и в производстве предметов народного потребления, и в строительстве, и в сельском хозяйстве. Нередко затягиваются сроки ввода и освоения производственных мощностей, отдельные предприятия не выполняют планов. Не всегда отвечают современным требованиям качество и ассортимент выпускаемой продукции.

Обстоятельный и самокритичный анализ как наших достижений, так и возникающих проблем является необходимой предпосылкой дальнейшего продвижения вперед. Дело за тем, чтобы повсеместно и умело использовать наши возросшие возможности, привести в действие резервы, решительно преодолевать недостатки, улучшать работу всех звеньев народного хозяйства.

Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, колхозников, специалистов, ученых, всех советских людей широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1975 года, за повышение эффективности производства, за успешное завершение пятилетки. Девизом соревнований было и остается: *дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!* Именно это должно быть в центре внимания участников социалистического соревнования, определять содержание и ритм работы каждого трудового коллектива всех заводов, фабрик, шахт, рудников и строек колхозов и совхозов, предприятий транспорта и связи, сферы обслуживания, учреждений науки и культуры.

На современном этапе на первый план наряду с количественными все больше выдвигаются качественные показатели экономического роста страны. Настоятельное требование наших дней — ускорение научно-технического прогресса, внедрение его достижений, передовых методов организации труда, производства и управления, планомерное осуществление реконструкции и технического перевооружения предприятий, развитие массового движения за высокое качество продукции. Борьба за качество, за повышение эффективности должна пронизывать все стороны нашей деятельности.

Решающее значение имеет дальнейший рост производительности труда. Достаточно сказать, что повышение производительности труда только на один процент позволит увеличить выпуск промышленной продукции почти на 5 миллиардов рублей в год. В нынешнем году 86 процентов прироста промышленной продукции, основной прирост производства в сельском хозяйстве, объема работ в строительстве и на транспорте намечается получить за счет этого фактора. Забота о росте производительности труда — дело чести каждого советского человека, каждого трудового коллектива.

Неотъемлемая черта социалистического хозяйства — *экономия, бережливость*. Очень важно разумно, по-хозяйски использовать наши материальные, денежные, природные ресурсы, рабочее время каждого труженика. Этого можно добиться, если миллионы рабочих, колхозников, специалистов, все трудящиеся страны будут считать экономно сырьё, электроэнергию и материалов своим кровным делом. Снижение материальных затрат на выпускаемую продукцию только на один процент ныне равнозначно дополнительному увеличению национального дохода почти на 4 миллиарда рублей. Долг каждого советского человека — настойчиво бороться против бесхозяйственности и расточительства, беречь социалистическую собственность, наше общественное богатство.

Трудом народа в нашей стране созданы огромные производственные фонды. Их рациональное использование, быстрое освоение вновь введенных мощностей, снижение простоев оборудования, хозяйское отношение к технике, к каждому станку, машине дает огромный экономический эффект. Повышение фондоотдачи в промышленности лишь на одну копейку с рубля производственных фондов приносит экономно в три миллиарда рублей.

В борьбе за успешное завершение девятой пятилетки перед трудовыми коллективами, перед каждым советским человеком стоят конкретные задачи.

И очень важно, чтобы они решались своевременно, добросовестно, со знанием дела. Надо стремиться к тому, чтобы каждый трудился старательно, творчески, соблюдал трудовую государственную дисциплину, проявлял высокую требовательность к себе и своим товарищам. Каждая бригада и цех, каждое предприятие и стройка, каждый колхоз и совхоз должны работать четко и слаженно, прилагать максимум энергии и настойчивости в выполнении и перевыполнении заданий, встречных планов, социалистических обязательств. В этом — неременное условие успеха всей нашей работы.

Центральный Комитет КПСС обращается к рабочему классу — ведущей силе советского общества, — к вам, работники промышленности, строительства, транспорта и связи:

Активно боритесь за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки по объему, номенклатуре и качеству продукции, за повышение эффективности производства; добивайтесь, чтобы продуктивно использовалось рабочее время, оборудование, экономно расходуйте электроэнергию, топливо, сырье и материалы; досрочно вводите в действие новые объекты, быстрее осваивайте производственные мощности!

Центральный Комитет КПСС обращается к колхозному крестьянству, рабочим совхозов, к вам, работники сельского хозяйства:

Увеличивайте производство и продажу государству сельскохозяйственной продукции; повышайте урожайность и валовые сборы зерновых, хлопка, сахарной свеклы, картофеля и других культур; поднимайте продуктивность животноводства, увеличивайте поголовье скота и птицы; производите больше мяса, молока, яиц и других продуктов; боритесь за качество продукции, за эффективное использование каждого гектара земли, каждого трактора и комбайна, каждой тонны минеральных удобрений!

Центральный Комитет КПСС обращается к народной интеллигенции, к вам, инженеры и техники, специалисты сельского хозяйства, деятели науки и культуры, работники просвещения и здравоохранения:

Направляйте усилия на ускорение научно-технического прогресса; крепите связь науки с производством; быстрее внедряйте в практику достижения науки, техники и передового опыта; добивайтесь дальнейшего расцвета советской культуры, народного образования и здравоохранения; своим творчеством воодушевляйте людей на новые трудовые подвиги и свершения; будьте и впредь верными помощниками партии в воспитании нового человека, нашей молодежи в духе идеалов коммунизма, советского патриотизма, пролетарского интернационализма!

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства:

Развивайте и совершенствуйте сферу бытовых услуг, внедряйте прогрессивные методы работы, повышайте культуру обслуживания советских людей.

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, советские женщины:

Ваш самоотверженный труд, ваша материнская забота о семье, о детях снискали глубочайшую признательность и уважение всего общества. Новый 1975 год отмечается на всей планете как год женщины. Еще активнее участвуйте в общественной жизни, в созидательном труде на благо Отчизны!

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, юноши и девушки Советской страны:

Будьте достойной сменой старших поколений, продолжателями их героических дел и традиций. Настойчиво и упорно овладевайте знаниями, ознаменуйте завершающий год пятилетки ударным трудом; вносите достойный вклад во всенародную борьбу за успешное выполнение планов Коммунистической партии!

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные, комсомольские организации постоянно улучшать работу в массах, совершенствовать организацию социалистического соревнования, методы руководства хозяйством, повышать ответственность всех работников за порученное дело. Надо настойчиво утверждать ленинский стиль работы во всех звеньях хозяйственного и государственного аппарата, решительно выступать против ведомственности, местничества и безответственности, развивать критику и самокритику, смело вскрывать недостатки, устранять все, что мешает успешной работе.

Долг коммунистов и комсомольцев — идти во главе соревнования, быть его вдохновляющей и организующей силой, показывать пример высокой сознательности и творческой активности в производственной и общественной жизни. Они призваны и впредь активно выполнять роль авангарда трудовых коллективов в борьбе за достойное завершение девятой пятилетки.

Товарищи!

Год от года наша Родина становится богаче и сильнее, улучшается жизнь народа. С глубокой верой в будущее, в правоту исторического дела, завещанного нам великим Лениным, мы идем вперед к намеченной цели — коммунизму.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что наша партия, весь советский народ и в завершающем году пятилетки будут работать с неиссякаемой творческой энергией, проявят высокую организованность и добьются новых замечательных побед на всех направлениях коммунистического строительства.

Выше знамя всенародного социалистического соревнования за успешное завершение пятилетки, за выполнение величественных задач, поставленных XXIV съездом КПСС!

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА.**

## В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ПАРТИИ

Трудящиеся нашего района с горячим одобрением встретили Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

Как только этот важный документ был опубликован в печати, члены бюро районного комитета партии, руководители районных, сельскохозяйственных органов выехали в хозяйства, чтобы ознакомить труженников с Обращением Центрального Комитета к партии, к советскому народу.

На промышленных и сельскохозяйственных предприятиях состоялись митинги, собрания. С чувством глубокой ответственности участники их говорили о тех больших задачах, которые предстоит решить в завершающем году девятой пятилетки. Выступающие на митингах и собраниях труженники берут на себя повышенные социалистические обязательства.

В прошлую субботу на стыке смен рабочие деревообрабатывающего цеха лесопромышленного комбината, обсудив Обращение Центрального Комитета к партии, к советскому народу, единодушно высказали решимость ответить ударным трудом на призыв Центрального Комитета: выполнить планы завершающего года пятилетки по выпуску валовой продукции и реализа-

ции ее к 23 декабря, увеличить производительность труда на 0,2 процента, на 20 тысяч рублей выдать сверхплановой продукции, получить экономии за счет снижения себестоимости на 6 тысяч рублей.

Горячо поддержали Обращение ЦК КПСС члены бригады мастеров зимних теплиц совхоза «Анжерский», возглавляемой Н. А. Тимофеевой. Коллектив бригады обязался выполнить пятилетний план по производству и продаже овощей к 8 марта 1975 года, а план завершающего года пятилетки — к 58 годовщине Октября и дать сверх плана 300 центнеров овощей.

Коллектив совхоза «Марьевский» в ответ на Обращение Центрального Комитета обязался продать государству 22900 тысяч центнеров зерна, вместо 16 тысяч по плану, 7200 тыс. центнеров картофеля, вместо плановых 6500 ц, получить по 200 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара, продать государству 22600 центнеров молока, 4200 центнеров мяса.

Так труженники района отвечают на призыв партии успешно выполнить и перевыполнить задания завершающего года пятилетки.

## ЗА КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА НА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ

Животноводы хозяйств нашего района активно поддержали начинание труженников совхозов «Сосновский» и «Горняк», колхоза «Ударник полей» Промышленновского района за дальнейшее повышение культуры производства на животноводческих фермах и успешное проведение зимовки скота. А она в условиях нынешнего года нелегка.

Неблагоприятные погодные условия отрицательно сказались на питательной ценности кормов. Поэтому нынче, как никогда, большая ответственность возложена на животноводов. Рационы кормления должны составляться исключительно грамотные. Сенаж и даже грубые корма необходимо проверять в лабораториях на наличие питательной ценности.

Подогрев воды для поения животных — это элементарный вопрос. Но, к сожалению, в некоторых хозяйствах этого не делают. Хотя все отлично знают, что это ведет к потере продуктивности, да еще к какой, при небогатом рационе кормов.

Важное значение имеет строжайшее соблюдение распорядка дня. В нынешнюю зимовку всех животных без исключения следует кормить три раза. Обеденная раздача кормов обязательна. Санитарное состояние животноводческих помещений, доильных аппаратов, спецодежды рабочего места каждого животновода и борьба за качество получаемой продукции — задачи каждого дня. Помещения для хранения доильных аппаратов должны быть сухими,

чистыми. Содержать доильную аппаратуру в коровниках недопустимо.

Нельзя забывать и о мерах по снижению яловости коров. При недостаточном рационе кормления, как правило, возникает большая яловость. Поэтому надо приложить максимум дополнительной заботы и внимания к прогулкам животных. Мы не раз упоминали в статьях нашей газеты о загородках и денниках для прогулок животных, которые нужно проводить два раза в день, продолжительность их зависит от состояния погоды. Ни что другое так не влияет на улучшение обмена веществ, как неограниченное воздействие свежего воздуха и рациона.

При повседневных прогулках животных легче выявить беглым зооветеринаром тех, кто несколько вылез в движениях и плохо принимает корма. Ослабевших следует выделять в особую группу и поддерживать кормлением и лучшим уходом.

Не менее важным резервом является зооветучеба работников животноводства. Учиться должны все: и доярки, и телятницы и скотники. Чем больше животноводы знают, тем лучше работают.

Прошло уже много времени со дня постановки скота на стойловое содержание. Как же обстоят дела на фермах колхозов и совхозов нашего района? Своевременное, серьезно, с пониманием дела подготовились к текущей зимовке в колхозах «Победа», «Родина». Здесь правильно сбалансированы рационы кормления, организовано приготовление грубых кормов в

кормоцехе. Только этим можно объяснить то, что победовцы и животноводы колхоза «Родина» по надоям молока на одну фуражную корову идут с плюсом к прошлому году. Естественно, здесь отлично оформлены красные уголки и бытовки наглядной агитацией, на должном уровне ответственность и гласность социалистического соревнования. Работники животноводства ежедневно видят свои итоги работы. В честь передовых труженников на центральной усадьбе поднимается флаг трудовой славы.

Совершенно иначе обстоят дела на животноводческих фермах совхоза «Марьевский». Прошло три месяца стойлового содержания скота. Три месяца упорного игнорирования в оборудовании ферм кормоцехами. Отсутствие зооветучебы, красных уголков, бытовок, соответствующей наглядной агитации соревнования, и несоблюдение элементарных санитарных правил, приводят к систематическому нарушению трудовой дисциплины. Только этим можно объяснить столь низкие надои молока также в совхозах «Марьевский», «Первомайский» и в Вознесенском откормсовхозе.

Все труженники животноводства района встали на трудовую вахту по достойной встрече Дня Победы над фашистской Германией. Долг каждого руководителя и специалиста — организовать и поддержать социалистическое соревнование за культуру животноводческих помещений в текущей зимовке.

В. ИВАНОВА.

## ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

# ВОЗВРАЩЕНИЕ

Из очередной корреспонденции на стол выскользнул тонкий солдатский конверт с треугольным штампом. Это письмо от Леонида Долгова, война Советской Армии.

Вглядываясь в ровные, уверенные строки письма, невольно вспоминается иной Леняка Долгов, который не один раз был доставлен в детскую комнату милиции, райотдел ВД за различные правонарушения. Но обвинять в этом одного только Леню было бы неверно. А началось все с того, когда Леняке прямо в глаза кто-то из сверстников бросил: «А твоя мать — пьяница!». «Что ты сказал?» — с трудом выдавил из себя Леня, глядя на своего обидчика и бросился с кулаками, защищая честь и достоинство матери. Домой возвратился он в этот раз позже обычного. В ушах, словно набатом, звучало: «пьяница», «пьяница». Матери, как всегда, не было дома. Он хотел ее во что бы то ни стало дождаться, но сон брал свое, и мальчик заснул.

Потом он все чаще и чаще ловил на себе сочувствующие взгляды соседей и знакомых, слышал тихий шепот за спиной. Все это тяжелой, неловкой ношей ложилось на плечи мальчика. Не хотелось идти в школу, учиться уроки. Иногда он засыпал только под утро, а потом, схватив на ходу сумку с книгами, протерев глаза, бежал в школу, когда все дети уже сидели за партами. Знакомые и соседи уговаривали Леню быть благоразумным, учиться, не смотря на все.

А Леня уже не мог понять смысл этих слов: «Да и зачем

это все — думалось ему, — если...». Много раз беседовала с мальчиком заведующая школой № 3 Мария Григорьевна Алехина. Но с каждым годом все труднее и труднее было разговаривать с Леонидом. Он не хотел слушать о том, чтобы учиться в школе-интернате. Все на что-то надеялся, все что-то ждал. Мать, какая бы она ни была, для сына останется всегда матерью. Да и проще было жить дома: гулять вечерами, сколько хочешь, никто не неволит и не спросит, почему поздно пришел. Мальчишка стал пользоваться своим положением, свылся, ему становилось все нипочем.

В детскую комнату милиции стали поступать жалобы и заявления на Долгова, что он отбил от рук, дерзит, отрицательно влияет на детей.

И вот Леонид в школе-интернате города Юрги, а спустя несколько лет продолжает учебу в профессионально-техническом училище. Закончил его. Получил специальность, вернулся домой, к матери. Устроился работать. Казалось, что революции позади. Он — рабочий... Он теперь будет жить по-другому. Но, увы... По-другому не хотела жить мать Леонида. Она продолжала злоупотреблять спиртным. Пьянки, аморальное поведение женщины-матери привели к тому, что несформировавшийся характер Леонида дал трещину. Он вновь почувствовал себя свободным и вольным. Все чаще и чаще в квартире можно было видеть молодежь, сидящую за столом с бутылками спиртного. Дом стал каким-то пристанищем и взрослых, и молодых пошат-

нувшихся людей.

И снова к Леониду пришли на помощь люди. Чаще всего запросто соседка Е. А. Кузнецова подолгу беседовала с подростком, помогала, как говорится, и словом, и делом.

Совместными усилиями соседей, знакомых, общественности удалось выпрямить извилины в поведении Леонида Долгова. Он увлекся по-настоящему радиотехникой, часами мог просиживать — за разбором той или иной схемы, ремонтировал радиоприемники. Круг интересов Леонида ширился, рос. Увлечение радиотехникой пригодилось юноше в армии, он стал радистом.

В своем письме Леонид Долгов сердечно благодарит всех, кто принимал участие в его перевоспитании: «Во многом я ошибался, многое недопонимал. Прошлое осталось позади. Сейчас я солдат, и не могу смириться с тем, что где-то по вине родителей — пьяниц, встают на путь правонарушений подростки. Нужно сделать все возможное для возвращения их к жизни, как в свое время был возвращен я».

Пройдет время, и Леонид Долгов уволится в запас из рядов Советской Армии. Как сложится его судьба, кем он станет? Трудно это пока предугадать. Но есть уверенность, что никто не сможет выбить из-под ног Леонида твердую почву, да и сам он не позволит, чтобы кто-то выбивал ее у других, окрепших, слабых. К прошлому возврата не будет.

Е. ГОРБАЧ,  
старший инспектор  
детской комнаты милиции



В совхозе «Первомайский» на центральной усадьбе не один раз поднимался флаг в честь лучшей доярки Данковского отделения Марии Кондратьевны Эммер.

Давно трудится на ферме Мария Кондратьевна. Приобрела опыт, умение, сноровку. В нынешней зимовке особенно пригодился ее опыт по уходу за животными. Животные очень чувствительны на добро. Труд Марии Кондратьевны окупается сторицей: доведенное задание на минувший год девятой пятилетки славная труженица значительно перевыполнила.

На снимке: М. К. Эммер.

Фото Н. Павкина.

# ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

## БЕСЕД ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1975 ГОДА

### Спад в экономике капиталистических стран.

**Литература:** Материалы XXIV съезда КПСС. Политиздат, 1972; Выступление А. А. Громыко на VI специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН. «Правда», 12 апреля 1974; Проблемы общего кризиса капитализма. Мировая экономика и международное отношение, 1974, № 10, с. 63—78; Р. Андресасян. Нефть и антиимпериалистическая борьба. «Коммунист», 1974, № 5, с. 100—110; Виктор Перло. Правда и вымыслы об «Экономическом кризисе», «Проблема мира и социализма», 1973, № 12, с. 55—60; Энергетический кризис в мире капитала (методическая разработка), «Агитатор», 1974, № 23, с. 16—18; Экономические неурядицы в странах западного мира. «Правда», 1974, 6 декабря; Д. Костюхин. Новые потрясения экономики империализма. «Коммунист», 1974, № 15, с. 90—101. Прогрессирующий недуг. «Кузбасс», 1974, 29 января.

### Использовать материалы периодической печати. Развитие экономических связей СССР

**Литература:** Материалы XXIV съезда КПСС, М., Политиздат, 1972; Л. И. Брежнев. О внешней политике КПСС и Советского государства. Политиздат, 1973, с. 152, 209, 234, 562; Внешнеэкономические связи СССР на службе строительства коммунизма в нашей стране. Справочник пропагандиста-международника. Москва, Политиздат, 1974, с. 55—81; В. Филиппов. Заметки о торгово-экономических отношениях США и СССР. «Экономическая газета», 1974, № 25, с. 21; От нуля до двух миллиардов (СССР—Япония). «Новое время», 1974, № 48, с. 8—9; В. Панков. Новые формы экономических отношений и СССР с развитыми капиталистическими странами. «Слово лектора», 1974, № 11, с. 71—75. Использовать материалы периодической печати.

### СЕКЦИЯ: КУЛЬТУРНАЯ

### ЖИЗНЬ

#### Нравственные ценности советского человека

**Литература:** В. И. Ленин о воспитании и образовании. Просвещение, 1970, с. 87, 258—260, 336—337, 440—443; В. И. Ленин. О коммунистической нравственности. Политиздат, 1972; Строительство коммунизма и формирование нового человека. Передовая. «Правда», 1974, 16 августа; Воспитание коммунистической нравственности. Передовая. «Агитатор», 1974, № 21; В. Юсочкин. Нравственная тема. «Правда», 1974, 12 мая; Г. Глезерман. В. И. Ленин и формирование социалистического образа жизни. «Коммунист», 1974, № 1; Воспитывать истинных коммунистов. Передовая. «Комсомольская правда», 1974, 9 августа; А. Кучера. Потребительский социализм или социалистический образ жизни. «Литературная газета», 1974, 13 марта, с. 13.

#### Использовать местный материал.

**Кинофильм.** Этюды о нравственности, 1 ч. 1974.

**Диалог.** О коммунистической морали, 1973.

#### 2. Неослабное внимание — борьбе с пьянством.

**Литература:** О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР. «Правда», 1972, 13—16 июня; И. Савоценко. Дорогая цена похмеля. «Труд», 1974, 30 июля; В. Михайкин. Алкоголь—враг здоровья. «Агитатор», 1973, № 5, стр. 33—35; В. Банников. Рюмка беды. «Сельская жизнь», 1974, 12 июля; Н. Ходоков. Пьяница—глаза врача. «Литературная газета», 1974, 10 июля.

#### Использовать местный материал.

**Кинофильм.** Начало дня, 1 ч. 1974; Отказавшись от себя, 2 ч., 1974; Дорога, ведущая только вниз, 1 ч., 1973.

**Диалог.** Алкоголизм и борьба с ним, 1972.

#### 2. Дружба не знает границ.

### (К 30-летию освобождения Венгрии от немецко-фашистских захватчиков)

**Литература:** Нерушимая дружба. «Правда», 1974, 28 сентября; Б. Биску. От сердца к сердцу. «Правда», 1974, 30 июля; В. Герасимов. Сталь боевых традиций. «Правда», 1974, 20 марта; От сердца к сердцу. Кемеровское книжное издательство, 1974, Л. Землянухина. В честь венгерских друзей. «Кузбасс», 1974, 4 апреля; И. Андреева. Дружба не знает границ. «Кузбасс», 1973, 7 ноября; А. Бельчик. Мои друзья живут в Нограде. «Огни Кузбасса», 1972, № 3, стр. 78—89. В гостях у венгерских друзей. «Кузбасс», 1972, 8 июля; А. Зайцев. Баратшаг — это дружба. «Кузбасс», 1972, 13—18 октября.

**Кинофильм.** Сердечность и радушие братской Венгрии, 2 ч., 1973.

**Диалог.** Венгрия. Годы свободы, 1970.

#### В центре внимания современность!

(К Международному Дню театра)

**Литература:** Программа коммунистической партии Советского Союза. Политиздат, 1973, стр. 131—132; Материалы XXIV съезда КПСС. Политиздат, 1971, стр. 87—89; Новый сезон в театрах. Передовая. «Правда», 1974, 4 октября; Ю. Завадский, Я. Датнер. Театр и личность в условиях научно-технической революции. «Коммунист», 1974, № 14; М. Царев. Вечно живые традиции. «Правда», 1974, 25 октября; Гордость советского искусства. «Правда», 1974, 12 ноября; А. Солодовников. Общественно-воспитательная роль советского театра. «Коммунист», 1973, № 4; Всегда с народом. «Советская культура», 1974, 12 ноября; Советский рабочий—герой нашего времени (с пленума творческих организаций Кузбасса). «Кузбасс», 1974, 18 апреля; А. Артемов. Для ак-

теров и для зрителей. «Кузбасс», 1974, 24 января; Т. Гогава. Вас ждут друзья. «Кузбасс», 1973, 17 октября.

**Кинофильм:** К. Станиславский, 3 ч., 1972; Большой маскарад, 2 ч., 1974.

**Диалог:** Московский театр сатиры, 1972; Евгений Вахтангов, 1973.

#### Писатель и пятилетка

(К присвоению группе писателей звания Героя Социалистического Труда)

**Литература.** В. И. Ленин. О литературе и искусстве. «Художественная литература», 1969; Материалы XXIV съезда КПСС; Высокая миссия литературы. Передовая. «Правда», 1974, 4 сентября; Растить творческую смену. Передовая. «Правда», 1974, 13 ноября; Награды вручены. «Правда», 1974, 7 ноября; С высокими наградами. «Правда», 1974, 27 сентября; Верность коммунистическим идеалам (пленум правления Союза писателей СССР). «Правда», 1974, 5 сентября; Г. Ломидзе. Животворное единство советской литературы. «Коммунист», 1974, № 3. Писатели—Герои Социалистического Труда. «Литературная газета», 1974, 2 октября, стр. 2—3; 9 октября, с. 3, 16 октября, с. 3; Советский рабочий—герой нашего времени. (С пленума творческих организаций Кузбасса). «Кузбасс», 1974, 18 апреля; В. Мазаев. Главная тема. «Кузбасс», 1974, 3 марта.

#### Кузбасс: земля и люди (К областной выставке художников)

**Литература:** В. И. Ленин. О культуре и искусстве. «Искусство», 1956, стр. 299—301, 524—531; О. Тимофеев. Выражение живой мысли. (С выставки произведений членов Академии художеств СССР). «Правда», 1974, 11 ноября; Растить творческую смену. Передовая. «Правда», 1974, 13 ноября; В. Иванов. Наш строгий ценитель. «Правда», 1974, 2 но-

ября; Советский рабочий—герой нашего времени (с пленума творческих организаций Кузбасса). «Кузбасс», 1974, 18 апреля; Э. Суворова. Наш современник. «Кузбасс», 1974, 20 ноября; Р. Галков. Мастер портрета. «Кузбасс», 1974, 6 сентября; М. Крутникова. Та самая минута. «Кузбасс», 1974, 29 августа; Л. Аникина. Отчет художника. «Кузбасс», 1973, 25 декабря; Э. Суворова. Взгляд на современный пейзаж. «Кузбасс», 1974, 10 сентября; В. Панжинская. Музыка природы. «Кузбасс», 1974, 17 августа. Земля и люди. «Комсомолец Кузбасса», 1974, 6 ноября.

**Кинофильм:** Передвиженки, 4 ч. 1973. Н. Томский, 2 ч. 1972.

**Диалог:** Государственный музей изобразительных искусств имени А. С. Пушкина, 1973.

#### Музыка в нашей жизни

**Литература:** В. И. Ленин и музыкальная культура. «Советский композитор», 1970; Музыка в жизни В. И. Ленина. «Музыка», 1970; Современность и музыка. Передовая. «Правда», 1974, 11 января; Г. Шарма. Критерий современности. «Советская культура», 1973, 7 сентября; Г. Иванов. Герой наших сочинений—современник. «Советская культура», 1973, 9 ноября; С. Туликов. Шире и ярче отражать темы современности (Доклад на пленуме Союза композиторов РСФСР). «Музыкальная жизнь», 1973, № 12; З. Кузьмина. Оптимистическая симфония. «Советская культура», 1974, 8 января;

Советский рабочий — герой нашего времени (с пленума творческих организаций Кузбасса). «Кузбасс», 1974, 18 апреля; И. Курочкин. Концертов станет больше. «Кузбасс», 1973, 20 сентября.

**Кинофильм:** Возвращенная песня, 2 ч., 1974; Музыка—народу, 2 ч., 1974.

## ЯНВАРСКИЙ ЭКРАН



ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ

Кинорепертуар первого месяца нового года открывает новая цветная картина режиссера В. Мельникова «Ксения, любимая жена Федора». События ее происходят на крупнейшей современной стройке. Работала на этой стройке Ксюша, мотористка растворного узла. Замуж она вышла за шофера самосвала Федора Петрова. Оба они уже не первой молодости, но своего дома у них до сих пор не было. А сейчас они любят, ждут ребенка, получили квартиру. Федор, по натуре грубоватый и недоверчивый, с такой постоянной заботой, с такой бережностью и лаской относится к Ксюше, что она поверила в свое счастье: нежность, благодарностью к мужу переполняют ее. И жизнь их ограничена стенами собственной квартиры.

Ксюша и Федор—разные люди, и им предстоит еще узнать друг друга, научиться понимать и щадить. Каждый из них стремится к этому в меру душевных способностей...

Роль Федора исполняет С. Любшин, сыгравший в кино более десятка ролей, Ксюшу играет выпускница ВГИКа А. Мещерякова.

Новый широкоэкранный фильм киностудии А. П. Довженко «Личная жизнь» как бы продолжает тему личного счастья, поставленную в предыдущей картине. Героя фильма, директора крупного металлургического завода Степана Ковалю мы мало видим в производственной сфере. Сильный и непростой характер Ковалю

раскрывается в его взаимоотношениях с любимой женщиной, с друзьями, с товарищами по работе,—главным инженером завода Спешневым, референтом министра Одинцом, бывшим директором завода Околичным, с непримиримым его антагонистом Николаем—бывшим мужем Веры. Любовь к Вере делает жизнь Ковалю полнее и ярче, насыщает ее радостью. Но этой любви приходится пройти через многие испытания. Вера не устояла перед ним и ушла от любимого человека. Но потом вернулась, доказав всем и прежде всего самой себе, что если любовь опирается на взаимное доверие и духовную общность, то нет ничего сильнее ее на земле.

Зрители увидят и новую цветную румынскую картину «Чистыми руками», созданную на киностудии «Бухарест». Она переносит нас в первые послевоенные месяцы жизни освобожденной страны. Ее социальная и политическая перестрой-

ка начинается в тяжелой обстановке. Война развала руки подонкам и преступникам. После бегства фашистов в городе остались банды, вооруженные до зубов. Полиция оказалась бессильной против них. Тогда в полицейские комиссары были направлены коммунисты, имеющие опыт подпольной работы. Герой фильма—бывший рабочий Роман—стал комиссаром полиции в Черном районе города. Здесь он встретился с бывшим следователем секретной полиции фашистской Румынии, который прикинулся другом новой власти. Роман считает, что нужно доверять людям и дает возможность бывшему сотруднику секретной полиции искупить свою вину. Но тот вскоре пытается «устранить» Романа. Столкнувшись с новым предательством, коммунист начинает понимать, насколько сложна и запутана эта незнакомая для него работа...

Роль криминалиста Микована. Роль Романа исполняет И. Чобану, советские зрители его помнят по фильму «Михай Храбрый» и др.

Фильм чехословацких кинематографистов «Тайна золотого будды»—детективная история, происшедшая на фоне социальных выступлений рабочих во второй половине прошлого столетия. 30—31 марта 1870 года была кровопролитно подавлена забастовка северочешских текстильчиков, требовавших повышения заработной платы и сокращения рабочего дня. Сварочская забастовка была одним из первых значительных проявлений организованного выступления рабочего класса в борьбе за лучшие жизненные условия. На этом историческом фоне развивается история убийства, поджигательства, мошенничества и других преступлений, совершенных богатым фабрикантом Риесигом, которого разоблачает не полиция, погрязшая в коррупции, а простой

учитель, впоследствии расплачившийся за это.

В центре сюжета цветного фильма «Жил-был полицейский» режиссера Ж. Летнера—борьба с наркотиками. Французская полиция встревожена таинственными убийствами. Полицейский Кампана получает задание найти убийц и проникнуть в логово торговцев наркотиками. Ему это удалось.

Американский цветной фильм режиссера Р. Флейшера «Новые центурионы» рассказывает о жизни и работе полицейских в крупном современном городе США. Люди здесь живут тесно, бедно, безалаберно. Не мудрено, что именно в этих районах особенно много преступлений, то и дело вспыхивают драки, частенько дело доходит до убийства.

Повторно выйдет в январе фильм Белорусской киностудии «Часы остановились в полночь».

Обзор подготовил В. КУНАВИН

Редактор  
А. З. КОПТЕЛОВ.

**НАШ АДРЕС:**

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44, ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
зам. редактора—2-12-35, ответсекретаря—2-19-07, отдела культуры—2-15-67, сельхозотдела—2-18-83, корреспондентской—2-15-43, бухгалтерии—2-19-51, зав. типографией—2-14-07. ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТ- ВЕРГАМ и СУББОТАМ

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли.  
Объем 1 и л. Тираж 4520. Заказ 2.